

BACK TO "DOG EAT DOG" POLICY

මිනිස්සු නිරන්තරයෙන්ම සහයවැදී සහ සාධාරණ මිනිසුන් ලෙස ජීවත් වීමට උත්සාහ ගනිමින් සිටියි. එහෙත් අප නොදැනුවත් සහය වීමාන කර කාලසාතනි කමට ජය ගන්නට ඉඩ දී පවුල හැරුණයත් ලෙස එවන් වන්නට සිදු වේ ද යන්න අපි නොදන්නෙමු. මන්ද ඉතිහාසය පුරාම සිදුවන අදහන කම් පුහුරුවීම්පණය වෙමින් පැවතියි.

සෛනොවි සහායවී බලපෑ බලය වන්නේය යන මිනිසුන් නිසායි. නමුත් පසුගිය වසරේ පැවති ජනරජයෙන් අපේ වර්ගේ ඇත්තෙන්ම සියළුම කන්ද හරිව මහාකාර වැටුණේ ය. කුමන කන්ද ද? දැන් හරිව මහාකාර වර්ගයයි. මුහුදුන් පැවැත්මෙන් කළින් කන්නට බැර වී සිටින කම්කරුවන් වීමාන නිරවේ අවමුණ ඉටු කර ගන්නටයි. ගිනිගන් (Higgin) විසින් ඇති කරණ ලද කම්කරුවන්ගේ යුගය වෙනස් කිරීම කමත් ගේ අභියාචා බව මුහු පුනාන කර ඇත. 1913 දී ඇති වූ නාහාන කම්කරු අපේල සමාජයාකට පත් කළ ගිනිගන් නවු කරා කුමා කම්කරුවන්ගේ බලය වැටුණේ නිර්මාණය කළේ ය. Dog, eat dog Policy යටතේ බලලත් සෛල ලැබුණු මුදලින් දිවා ද ගොබලා වැඩ කළ මිනිසුන්ට

කාලීන ගුලප්පත්ති

කිරීමේ දී රාජ්‍ය ජනරජය අභිවර්ධය කර ඇත. තවද කිසියම් වැඩි බිම් කම්කරු ආරවුලින් ඇති වූ පසු කම්කරු නායකයන්ට ඇති බලය ද කුමනට ඇතුළුවීමට ලබා දී තිබූ බවද අප සහය-සංකෝචනය මගින් අභහාසි කර ඇත.

අවසානයේ 100 කට අඩුවෙන් රැකියාවන් නිර්මාණ වන වැඩ බිම් වල නාපුහුණු කිරීමේ අත්කැමැත්ත කම්කරුවන්ට සේවයෙන් වෙන් කිරීමට බලය දී ඇත.

රැකියාවන් කිරීමේ නිදහස, වෙළඳපොළ යාමේ නිදහස, අදාළ පුනාන කිරීමේ නිදහස, වැඩ වැටීමේ නිදහස සියල්ල මහාන ප්‍රඥප්තියට අයත් නොව අඩවිය ය. ඒවාට ද මේ සුපිරි ධනවත් පුජාතන්හුවාදී ද වේ ඉඩ ඇතිවෙමින්

ප්‍රාග්ධනය සපයන්නන් අපේ වැසි ජපනය, නාසිචානය, නොවියාව, ඉන්දියාව, ඔස්ට්‍රේලියාව වැනි රට වලිනි.

එසේ නම් අප බුද්ධියෙන් ප්‍රාග්ධනය හා සේවා සපයන රටක් ලෙස තවත් නම් දරා සිටියි.

මෙහිදී හරිව රජය තවත් කම්කරුන් ගෙන් රැකී. එය නම් අප විදේශ ණය ප්‍රමාණය 1994 සිට නවැඩුවූ මිලියන 191 සිට 422 දක්වා වැඩි ව තිබීමයි. මෙය පාලනය කර රට මහාකාරයෙන් කම්කරුවන් වැඩ ගැනීම නම් රටේ නොව පුජාතන්හුවන් සහ මුහුදෙන් පවුල වල මේ මේ කුණු මුහුදෙන්ම අන්නතට යෝජනා වී තිබේ.

හරිව රජය ප්‍රසූතිය අවුරුදු 10 කුළ දීමට කළ සේවයන් නැත. අවුට කඩා පවුලි පැද අලෙවි රටක අනාතය ආපෝෂිත වන අලෙවි කුණු මුහුදෙන්ම අන්නතට යෝජනා වී තිබේ.

හරිව රජය කළ යුත්තක් ඇත. එනම් කම්කරුවන් මව්ධනය කිරීම නොව හරිව රජයේ නිදහස් කටයුතු වලට මුදල් විදේශ කරන වැඩ වලට වෙහෙස වැඩය විදේශ වලින් මෙරටට නාණවී ආනයනය කරන විශාලාක පැළැන්නිය පාලනය කිරීමයි.

එසේම අපේ කම්කරු පැලැන්නිය හැකියාවට හා දක්වන්නට මහ පදනම් වූ කම්කරු පැලැන්නියක් ලෙස වර්ධ කළ යුතුය. එසේ නම් ණුරුවන්ට නාණවී ආර්ථික වින්සේදැය (මොහු 1991 - 1996 දක්වා පොල් කිරීන් අලෙවියානාගේ ආර්ථික ලලදේශයෙන්ම අලෙවි කටයුතු කර ඇත) පුනාන කරන්නේ පසුගිය වසර 30 කුළ මෙවෙලියාවට වාණිජය පුහුණු හා කාර්මික කටයුතු කර ගොනුවන් අවසාන ප්‍රවෘත්තිය වෙන් කර නොහැකි බවයි. හරිව ඇමෙරිකාවට ගොනුවන් ගෙන පවුදී අද අපට පුහුණු මුහුදෙන්ම නොවීමටගේ ඉහත විශාලයක් සහ ද ප්‍රතිකර්මයෙන් නොකළ නිසාසමඟි. මුහුට අනුව වාණිජය නොකළ නිසාසමඟි පුහුණු පාඨමාලා පදනා අවසාන සිසුන් ගෙන් 29% තවත්ම අඩු ය. පසුගිය වසරේ 30600 පාඨමාලා සම්පූර්ණ කළ අ 39300 තව පාඨමාලා හැර ගොනු වේ ය. එසේම රැකියාවන් කරන කම්කරු ගෙන් 20% තව ලිවීමේ හා කිවීමේ හැකියාවන්ගෙන් පහල මට්ටමක සිටියි.

මුළුලින් සදහන් කළ හරිවගේ කම්කරු යෝජනා මගින් රජය කම්කරුවන්ගේ පාලි සහිතයට බොලවී 125 අක්කර නැවුට බැඳුණු කම්කරු. අද ලැවෙන පඩියෙන් අනෙක පාඨමාලා කිරීමට ගොනේ 39300 තව පාඨමාලා හැර යන්නේ නම් හරිවගේ යෝජනා ක්‍රියාත්මක කිරීමෙන් අප ඉතිරි වන්නේ වහලුන් ගේ කම්කරුවන් වූ විරිත්ත මෙසේ.

හරිව රජයේ යෝජනා ක්‍රියාත්මක වූව ගොනේ 100 ට අඩු කාර්මිකකාරව වල වැඩ කරන ලක්ෂ 3.5 ක් වන වෙරළකාර ඇතුළු සමස්ත සේවක පන්තියට අනතුරු ය. මාරික නොවන අප වෙරළ මැරීණ ඇත.අවුදීම අපගේ ජයග්‍රහණයයි.



ජීවිතය පිළිබඳව පැහැදිලි සුළුමක් හෙළන්නට ලැබුණේ ගිනිගන්ට වත් සිදුවන්නට ය.

දැන් ගිනිගන් නවුකාරකුමාගේ යුගය වල දමීම සදහා හරිව රජය පලනය කරනේය. මිනිසුන්ගේ සේවය රැකියාව මත

වසර සිට ගණනක් පුරා මිස්ට්‍රේලියානු බුද්ධිය පදනම් කරගෙන ක්‍රියාත්මක වූ 'කඩා කුළුණ මිනිසුන්ට ක්‍රියාත්මක නොවේ. මිනිසුන් හා පැපුමා මහ වැටුප කිරණය වලට ඉර හටුනු ඇත. කරුණු කාරණා 20 මහ පදනමට විසිදුණු හේතු සහ පදනම මත වූ මුල්ප අවසන් වූ පසු ලැවෙන මහක නිර්වචන, දින පසු පුද්ගලික නිර්වචන ගැනීමේ මේ වදා සදහා ලැවෙන පඩි රහිත සිට 32 නිර්වචන දින හමුවෙන් වැඩ කරන සහියට පමණක් සීමා වී ඇත. එසේම සියළුම කම්කරුවන් හා විශාලාක පුජාතන්හුවන් ගැනවීම වලට විශාල දුන් ස්වාධීන කම්කරු සමාජවාදීය කොමියුනිස්ට් පැරිවැරදීමේ නොවීම සහ සැත්කම් සහිතව ක්‍රියාත්මක වූ අවම වැටුප නිර්මාණයකර නා නිර්මාණ අභහාසි වෙයි.

මේ යටතේ කම්කරු සංවිධාන දඩි මව්ධනයට ලක් නොවෙයි. වැඩ වර්ධනය කළ කම්කරු ආරවුල් සදහා සිටි දුර්වල නියාම කර ඇත. එසේම වැඩ වර්ධනයක්

අත. එසේම අධ්‍යාපනය, සෞඛ්‍යය පන්ති වලට සේදවා ලක් ක කම්කරුවන්ට ද වර්ධිතරණයකට පත් කර ඇත. සියේ වැඩ බිම් හා සියට වැඩි බිම් ලෙස ය. මිනිසුන්ගේ සේවය රැකියාව මත මෙසේ සේදා වෙන්කිරීමේ අධිකරණය ඉදිරිපත් වනවා කළ හැකි යුක්තියරැක මහාකාරයක් වනවා ඇත.

අවසානයේ අප ඇසිය යුතු ප්‍රශ්ණය නම් මෙලෙස ප්‍රතිවරුණක කිරීමේ අවසානයට යන්නයි. හරිව ඇමෙරිකාවට පවත්වන්නේ කම්කරුවන්ගේ ගෙන මුදල වැඩි තිහා නිර්මාණය වලට පහර දීය නොහැකි බවයි. 1980 යුගයේ වීමාන වෙලද පොල නිර්මාණය කරන වට කිහිණුණ කරන්නේ අද මෙන්ම වෙලාය. වීමාන කුළ ද කම්කරු අප පහන් නිකි දමී වෙමින් පවතී. වීමාන ස්වරාජ වන නෙක් අප පදනම නම් දුටු අප ඇසි මෙහෙතැන නිර්සියයක් නා අවමන්තාක් යන්න ඇසිය යුතු පාලනයයි. අනෙක් අතට අප රට කාර්මිකරණයේ අසලකවන්නේ පැමිණි නැත. තමන් අප අමුද්‍රවය නිර්මාණ කරන රටක් පමණි. එසේම වීමාන තමන්ගේ ලොව විශාලාක පැළැන්නියට නිර්මාණය වී ඇත්තේ කම්කරු වෙලදපොලක් ලෙස පමණි. තමන් වීමානට මානව බුද්ධියට

විශාලාක පුජාතන් රටේ ආර්ථික ප්‍රතිකර්ම ස්වරාජ කළ පොල් කිරීන් ඇමෙරිකාවට වැලකට තවත් කාලෝචිත නිර්වර්ධනය අහ හැමුවේ ය. ඒ කිසියම් නොව, කම්කරු අණ පහන් නිකි තව දුරටත් ගන්කිමත් කිරීමේය.

සමස්ථ ලෝකයම නිර්මාණය වී ඇත්තේ කම්කරුවා ගෙනි. මුහු කාලීන මෙන්ම මානසිකව ද ඉහළ තලයක සිටින්නේ නම් මුහු ලෝකයට ආරාජ කරන සමස්ත වල පවිතා කම මේ මිය නොසේදා කළ නොහැකි ය. මෙම මානසිකත්වයේ සිටි පොල් කිරීන් ඇමෙරිකාවට අසාධාරණ ලෙස සේවයෙන් ඉවත් කිරීමට එවෙහි නිකි අඩු පහන් ගන්කිමත් කළේ ය. එසේම කම්කරුවන්ගේ මුළු ඉල්ලුම් (Awards) වෙන්කිරීමට පුරා එකම මිලක් (Awards) එකම කිරීමටද ආයාචි ය.

එහි සාධාරණ එලක ප්‍රියේ මිස්ට්‍රේලියාව පුරා කම්කරු අසහනයක් තුන් වී වැඩ බිම් වලට වැඩ වර්ධනය, සේවය අත්තිරීමට වලට වියමයක් ලැබීම ය. අනතුරුව මහාමිලව මිදිලියානු නිෂ්පාදන අපේක්ෂා කොටුලා නිර්මාණ අභිබවා ගොවි පහන් දිනා ගන්නේ ය. අවසානයට මහා මහාමිල කිරීන් ඇමෙරිකාවට පරවැටී අනෙක දැණියානික හරිව මහාක 1994 දී ඇමෙරික වි.ස.ඉන් පසුව අප රටට, අපට හා ලෝකයට නිකි අපේලියානින්ටත් සිදුවූ සහනක් නිකි නැත.

පැමිණි මුල් කාලයේ දී පුනාන කළේ බදු කුමා නිකි අප අපාන කරා ගන්නේ නම් එහි බදු කුමා ක්‍රියාත්මක වූවගොනේ රට සංවර්ධනය වී දීවා ප්‍රමාණය මෙවෙලා බවක් ය. අපි මුහුට දමී ක්‍රියාත්මක කරන්නට ඉඩ දන්නෙමු. රටට සිදුවූ සහන කෙසේ වුවත් සිදුවූ එකම සේය අප ලොව වැඩිම බදු ගෙවන ජනතාව බවට පත් වීමය. අවකුරුව අවසානයක, සෞඛ්‍ය හා මහජන සුභ සාධක සේවා කළාව කළේ ය. අවසානයේ කම්කරුවා වීමාන කිරීමට පසුගිය අවුරුදු 9 කුළ 41 වාරයක් එකම කළ අවුරුදි ය. එය අසාධාරණ ප්‍රියේ එවකට